

Гуляев Андрей
группа 106
педиатрического факультета
Уральского ГМУ

ЧЕЛОВЕК НА ФРОНТЕ И В ТЫЛУ. ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ ИЗМЕРЕНИЕ ВОЙНЫ.



Человечество знает немало важных событий, которые влияли на ход мировой истории. Но немногие из них могут сравниться с днём 9 Мая 1945 года. В жесткой борьбе с врагом советский народ не только отстоял свою свободу и независимость, но и спас мировую цивилизацию от «коричневой чумы». Творцом Победы был весь советский народ, поднявшийся на защиту Отечества. Он совершил подвиг, равного которому не знала история человечества.

Великая Отечественная война оставила глубокий след в истории нашего государства. Несмотря на то, что она все дальше и дальше уходит вглубь времени, сегодня необходимо осознавать, что в те годы главная опасность

для человечества заключалась в том, что германский фашизм хладнокровно, целенаправленно планировал физическое уничтожение десятков миллионов людей, «теоретически» обосновывал геноцид, расовую и национальную исключительность.

Для народов Советского Союза поражение в войне с фашистской Германией означало бы национальную, государственную и социальную катастрофу. Поражение привело бы к отторжению многих территорий и раздроблению СССР, превращению его регионов в колониальное поле с насильственной германизацией одной части населения и переводом в разряд неполноценных граждан, порабощением и истреблением другой его части.

Совершенно очевидно, что для советских людей речь шла о судьбе их страны, о том, быть нашему Отечеству или не быть. От исхода этой войны зависела не только судьба нашей страны, но и будущее мировой цивилизации. Поэтому 1941- 1945 годы занимают особое место в мировой истории.

Великая Отечественная Война вошла в каждый дом в нашей стране. В моей семье живыми вернулись домой прадед и прапрадед, а у моей прапрабабушки 1912 года рождения погиб муж и пятеро братьев, вернулся шестой, самый младший, которого по возрасту призвали в 1943 году. Моя прапрабабушка прожила 93 года и умерла в 2005 году, когда мне было всего 5 лет.

Но я хочу рассказать про прадеда Дылдина Юрия Николаевича. Когда началась война, ему было 25 лет.

Он уже окончил Томский электромеханический институт инженеров железнодорожного транспорта и работал в депо Свердловской железной дороги. Он сразу же пошел на фронт.

Всю войну Юрий Николаевич прошел на западном фронте, а в конце войны был отправлен на Дальний восток и принимал участие в войне против Японии. Он был награжден двумя орденами Красной Звезды, медалью за победу над Японией, и еще сохранилась грамота Сталина.



К сожалению, не осталось историй из военного прошлого прадеда, только сохранилось много фотографий, так как он сам фотографировал. По рассказам деда, он не любил много говорить о войне, так как начинал переживать, резко поднималось давление, и начинало болеть сердце.

В конце 45-го года прадед вернулся домой. После войны он всю жизнь проработал на Свердловской железной дороге. Начал работу простым обходчиком до войны, а ушел на пенсию кандидатом технических наук с должности заместителя директора по науке Центрального научно-исследовательского института железнодорожного транспорта.

Всю жизнь 9-е Мая был главным праздником в семье моего прадеда. Он воевал, а прабабушка Дылдина Клавдия Григорьевна работала всю войну в госпитале. Ее старшая сестра Тамара на военном заводе гоняла Катюши на

полигон всю войну, там она застудилась и заболела туберкулезом, а вскоре после войны умерла.

И в заключение я хочу посвятить свое стихотворение героям, отдавшим жизнь за Победу:



Черные дымные ночи,
Сжигатели душ
и надежды,
Грохочут опять
пулеметы
И не ясно, кто пал
бесприметно.
Они были совсем
молодые
И рьяно сражались
с врагами
В том поле ржаном,
без сомненья,
За нас телом, не духом
пали.
За холмом виднеется
солнце,
Несущее боль
и страданье.
Пали в бою сегодня
Те самые brave парни,
Что защитой для нас
с Вами стали.



